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Анотація 

Охарактеризовано процес управління інвестиційної діяльністю та чинники, які безпосередньо 

впливають на дану діяльність.  
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Abstract 

The process of investment activity management and the factors that directly influence this activity 

are characterized. 
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Вступ 
 

Сьогодні розвиток багатьох підприємств залежить від ефективної організації інвестиційної 

діяльності, оскільки значна їх частина вже є учасниками інвестиційного процесу, а ще більше 

прагне долучитися до нього. Залучення інвестицій є можливістю для підприємств забезпечити 

конкурентні переваги як на внутрішньому, так і на зовнішньому ринках. Оскільки підприємство є 

відкритою динамічною соціально-економічною системою, то на його діяльність, зокрема й 

інвестиційну, впливають чинники внутрішнього і зовнішнього середовища. Саме це спонукає 

суб’єкти господарювання використовувати ефективну, динамічну і гнучку систему управління, 

яка спрямована як на ефективне залучення, так і на використання інвестиційних ресурсів. Значний 

внесок у розроблення інвестиційної політики та управління інвестиціями належить ученим І.А. 

Бланку, Л.М. Борщу, С.В. Васильєву, Л.Дж. Гітману, В.М. Грідасову, В.Г. Федоренку та іншим. 

Мета даного дослідження полягає у визначенні можливих шляхів удосконалення управління 

інвестиційною діяльністю на основі систематизації особливостей управління нею, на вітчизняних 

підприємствах в умовах глобальної економічної нестабільності.  

 

Основна частина 

За результатами дослідження наукових підходів учених під інвестиціями варто розуміти грошові 

кошти, цінні папери, інше майно, яке вкладається у підприємницьку діяльність з метою одержання 

прибутку чи іншого ефекту [1].  

Інвестиційна діяльність — це комплекс заходів і практичних дій юридичних та фізичних осіб, а 

також держави щодо здійснення інвестицій у будь-якій формі з метою отримання прибутку або 

досягнення соціального ефекту [2]. 

Об'єктами інвестиційної діяльності можуть бути будь-яке майно, в тому числі основні засоби та 

оборотні кошти в усіх галузях та сферах народного господарства, цінні папери, цільові грошові вклади, 

науково-технічна продукція, інтелектуальні цінності, інші об'єкти власності, а також майнові права. 

Управління інвестиційною діяльністю -  це система принципів та методів розроблення та реалізації 

управлінських рішень, пов’язаних із здійсненням різних аспектів інвестиційної діяльності [3].  
 Основною метою управління інвестиційною діяльністю є забезпечення найбільш ефективних 

шляхів реалізації інвестиційної стратегії підприємства на окремих етапах його розвитку. В кінцевому 

підсумку воно набуває конкретного вираження в максимізації ринкової вартості підприємства та 

підвищенні добробуту його власників у поточному та майбутніх періодах. 

На процес управління інвестиційною діяльністю впливають чинники, підконтрольні підприємству 

(внутрішнє середовище), та чинники, що знаходяться поза сферою його впливу (зовнішнє середовище), 

дані чинники наведені в рис. 1  

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

  
 

 

  

 

  

 

  

 

 

  

 

  

 

Рис. 1- Чинники впливу на інвестиційну діяльність, узагальнено за даними [2.3]. 

Усі вищеперераховані чинники безпосередньо визначають процес здійснення управлінням 

інвестиційною діяльністю окремого суб’єкта господарювання у сучасних умовах. Акуленко В. Л. 

стверджує: “… чим нестабільнішим є економічне середовище, у якому функціонує підприємство, чим 

частіше змінюються вимоги, умови, ступінь і характер впливу держави на інвестиційні процеси в 

економіці, тим актуальнішим є формування гнучких систем управління інвестиційною діяльністю на 

мікрорівні: методичне, організаційне, економічне забезпечення” [4]. Особливістю управління 

інвестиційною діяльністю є тісний зв’язок із загальною системою управління на підприємстві, 

оскільки управлінські рішення стосовно інвестицій безпосередньо або опосередковано пов’язані з 

іншими видами діяльності (операційною (виробничою), збутовою, фінансовою тощо).  

Оскільки управління інвестиційною діяльністю є елементом загальної системи управління 

підприємством, то необхідною є її координація з іншими підсистемами загальної системи управління. 

Відповідно під час формування підсистеми управління інвестиційної діяльності необхідно 

дотримуватись визначених принципів і етапів. До принципів можна зарахувати: ефективність; 

економічність; комплексний та системний підхід до формування управлінських рішень; наявність 

зворотного зв’язку; динамізм управління; орієнтованість на стратегічні цілі розвитку підприємства та 

узгодженість із ними. 

 Етапами здійснення процесу управління інвестиційною діяльністю є [5]:  

– дослідження чинників навколишнього середовища;  

– формулювання інвестиційних цілей; 

 – визначення інвестиційної стратегії;  

– розроблення та запровадження заходів щодо забезпечення реалізації інвестиційної стратегії;  

– оцінювання результативності процесів управління інвестиційною діяльністю. 

Сутність механізму управління інвестиційною діяльністю полягає у формуванні законодавчо-

правових і демократичних відносин між його учасниками для задоволення їх інтересів за рахунок вико-

ристання системи органічно взаємопов’язаних соціально-економічних,  організаційних,  мотиваційних,  

фінансових та інших форм і методів господарювання. В цілому управління інвестиційною діяльністю 

включає такі стандартні функції управління як інформаційна, прогнозування, планування, організації, 

координації та контролю. Ці функції передбачають виконання всіх видів робіт,  починаючи від 

формування ідей до завершення їх реалізації: дослідження зовнішнього інвестиційного середовища 

засобами маркетингу, аналіз власних можливостей,  прогнозування кон’юнктури ринку, розробку 

стратегії і формування інвестиційних ресурсів,  пошук,  оцінку і вибір найбільш ефективних об’єктів 

інвестування, формування інвестиційного портфеля,  поточне планування і оперативне управління 
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окремими програма-ми, моніторинг їх реалізації і підготовка рішень про вихід з них, удосконалення 

інвестиційного процесу, оцінка його ефективності [6] .   

 

Висновки 

В результаті проведення дослідження було визначено, що досягнення бажаного ефекту від 

залучених інвестицій вітчизняними підприємствами можливе за умови застосування ефективної 

системи управління. Управлінські дії на підприємстві повинні бути спрямовані на раціональне 

використання наявних інвестиційних ресурсів і досягнення економічного успіху, що може виявлятися 

у їх стійкому економічному розвитку. За допомогою інвестицій можна мінімізувати вплив кризових 

явищ і забезпечити стійку реалізацію стратегічної мети розвитку підприємства. Саме тому на 

підприємстві потрібно реформувати згідно з сучасними умовами існуючу систему управління 

інвестиційною діяльністю та використати нові, ефективні інструменти з метою забезпечення їх 

поступального випереджального розвитку. Ефективна політика управління інвестиційною діяльністю 

повинна стати таким засобом, який дасть можливість покращити економічні, соціальні, інноваційні та 

інші показники діяльності підприємства. 
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